  ПРОЕКТ
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОХРАНЕ ЖИВОТНОГО МИРА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРИКАЗ

	
	№
	


г. Новосибирск
О внесении изменений в приказ департамента по охране животного мира Новосибирской области от 23.10.2013 №321

В целях приведения административного регламента департамента по охране животного мира Новосибирской области по предоставлению государственной услуги по выдаче разрешений на строительство объекта капитального строительства, строительство, реконструкцию которого планируется осуществлять в границах особо охраняемой природной территории регионального значения - государственного природного заказника Новосибирской области в соответствие с действующим законодательством, п р и к а з ы в а ю:
1. Внести в Административный регламент департамента по охране животного мира Новосибирской области по предоставлению государственной услуги по выдаче разрешений на строительство объекта капитального строительства, строительство, реконструкцию которого планируется осуществлять в границах особо охраняемой природной территории регионального значения - государственного природного заказника Новосибирской области (далее - Административный регламент), утвержденный приказом департамента по охране животного мира Новосибирской области от 23.10.2013 № 321, следующие изменения:

1) в абзаце 1 пункта 22 Административного регламента слова «10 дней» заменить словами «7 рабочих дней»; 

2) пункт 27 Административного регламента дополнить подпунктом 4 следующего содержания:

«4) решения о предоставлении права пользования недрами и решения о переоформлении лицензии на право пользования недрами в случае, предусмотренном частью 21.9 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации.»; 

3) подпункт 3 пункта 34 Административного регламента изложить в следующей редакции:

«3) во внесении изменений в разрешение на строительство являются:

а) отсутствие в уведомлении о переходе прав на земельный участок, права пользования недрами, об образовании земельного участка реквизитов документов, предусмотренных пунктами 1 – 3 пункта 27 административного регламента , или отсутствие правоустанавливающего документа на земельный участок в случае, указанном в части 21.13 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации; 

б) недостоверность сведений, указанных в уведомлении о переходе прав на земельный участок, права пользования недрами, об образовании земельного участка;

в) несоответствие планируемого размещения объекта капитального строительства требованиям к строительству, реконструкции объекта капитального строительства, установленным на дату выдачи представленного для получения разрешения на строительство градостроительного плана земельного участка, разрешенному использованию земельного участка и (или) ограничениям, установленным в соответствии с земельным и иным законодательством Российской Федерации в случае, предусмотренном статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации.»; 

4) в пункте 51 Административного регламента абзац 3 исключить.

2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 

Руководитель департамента                     

     

                     П.В. Гога
СОГЛАСОВАНО 
	Начальник отдела организационного, 
правового  и кадрового обеспечения
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