ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОХРАНЕ ЖИВОТНОГО МИРА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Новосибирской области 
«Об утверждении перечня должностных лиц департамента по охране животного мира Новосибирской области и подведомственного ему  государственного учреждения Новосибирской области, осуществляющих региональный государственный экологический надзор в области охраны и использования государственных природных заказников 
регионального значения»

Проект постановления Правительства Новосибирской области «Об утверждении перечня должностных лиц департамента по охране животного мира Новосибирской области и подведомственного ему  государственного учреждения Новосибирской области, осуществляющих региональный государственный экологический надзор в области охраны и использования государственных природных заказников регионального значения» (далее – Проект) разработан в связи с тем, что Законом Новосибирской области от 11.02.2013 №292-ОЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные законы Новосибирской области в сфере охраны окружающей среды» внесены изменения в Закон Новосибирской области от 13.10.2008 №264-ОЗ «О разграничении полномочий органов государственной власти Новосибирской области в сфере охраны окружающей среды», которыми утверждение перечня должностных лиц, осуществляющих региональный государственный экологический надзор исключено из полномочий Губернатора Новосибирской области и отнесено к полномочиям Правительства Новосибирской области.
Как следует из пункта 6 части 2 статьи 23.25 КоАП РФ, руководители государственных учреждений, подведомственных органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченным в соответствии с законодательством Российской Федерации на осуществление государственного надзора в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий, - главные государственные инспектора в области охраны окружающей среды на особо охраняемых природных территориях регионального значения, их заместители.
Частью 5 статьи 33 Федерального закона 14.03.1995 № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» установлено, что на особо охраняемых природных территориях федерального и регионального значения, управление которыми осуществляется государственными учреждениями, государственный надзор в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий осуществляется также должностными лицами указанных государственных учреждений, являющимися государственными инспекторами в области охраны окружающей среды.
Кроме того, перечень должностных лиц департамента по охране животного мира Новосибирской области, осуществляющих региональный государственный экологический надзор (государственных инспекторов в области охраны окружающей среды Новосибирской области) в области охраны и использования государственных природных заказников регионального значения, утвержденный Постановление Губернатора Новосибирской области от 09.07.2012 №115, дополнен должностными лицами Государственного казенного учреждения Новосибирской области «Природоохранная инспекция».
Принятие Постановления не потребует дополнительных затрат из средств бюджета Новосибирской области.



Руководитель департамента				                          М.М. Стукало
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