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ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОХРАНЕ ЖИВОТНОГО МИРА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Новосибирской области «Об утверждении границ особо охраняемой природной территории регионального значения – государственного природного заказника «Кудряшовский бор» Новосибирской области»

[bookmark: _GoBack]В связи с тем, что проектом постановления Губернатора Новосибирской области «О внесении изменений в постановление главы администрации Новосибирской области от 14.11.2000 г. № 1010», одновременно представленным на согласование и проведение экспертизы, признаются утратившими силу приложения 1, 2 к постановлению главы администрации Новосибирской области 14 ноября 2000 г. № 1010 «Об организации особо охраняемой природной территории регионального значения – государственный природный заказник «Кудряшовский бор» Новосибирской области», разработан проект постановления Правительства Новосибирской области «Об утверждении границ особо охраняемую природную территорию регионального значения – государственный природный заказник «Кудряшовский бор» Новосибирской области» (далее – проект постановления).
Государственный охотничий комплексный заказник областного значения «Кудряшовский бор» образован Решением исполнительного комитета Новосибирского областного Совета народных депутатов от 09.09.1965 № 708. на площади 17671 га. 
В 1990 г. постановлением главы администрации Новосибирской области от 18.07.90 № 277 срок действия продлен до 2000 г.
Постановлением Администрации Новосибирской области от 04.04.1994 № 109 утверждено новое положение о заказнике.
Постановлением главы администрации Новосибирской области от 14 ноября 2000 г. № 1010  заказник переименован в государственный биологический заказник областного значения «Кудряшовский бор».
Постановлением Губернатора Новосибирской области от 21 сентября 2011 г. № 239 заказник переименован в особо охраняемую природную территорию регионального значения – государственный природный заказник «Кудряшовский бор» Новосибирской области. Площадь заказника не перемерялась и не уточнялась.
Принятие проекта постановления необходимо в целях исполнения поручения Президента РФ от 20.08.2012 г. № Пр-2217, внесения сведений в государственный кадастр недвижимости границ особо охраняемой природной территории регионального значения – государственного природного заказника «Кудряшовский бор», как зоны с особыми условиями использования территории с привязкой к единой государственной системе координат в Новосибирской области, а также WGS-84 установленной в основной массе навигационных приборов.
В связи с необходимостью описания местоположения границ особо охраняемой природной территории регионального значения – государственного природного заказника «Кудряшовский бор» была проведена работа по землеустройству существующих границ с привязкой к географической системе координат. 
Землеустройство существующих границ было проведено ООО «Геостарт» с привлечением ГКУ НСО «Природоохранная инспекция» и иных специалистов.
Также в рамках проделанной работы из границ заказника исключаются населенные пункты и действующие производственные объекты.
Исключение из площади заказника территорий населенных пунктов и производственных объектов из площади заказника носит технический характер и не окажет отрицательного влияния на качество угодий, видовой состав животного и растительного вида и распределение их по территории, а также негативного воздействия на стабильность функционирования экосистемы. На материалы по экологическому обоснованию дальнейшего функционирования заказника «Кудряшовский бор» получено положительное заключение государственной экологической экспертизы утвержденной приказом департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Новосибирской области от 17.03.2016г. №343.



Руководитель департамента                                  	               М.М. Стукало
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