ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОХРАНЕ ЖИВОТНОГО МИРА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _GoBack]к проекту постановления Губернатора Новосибирской области «Об утверждении лимита и квот добычи охотничьих ресурсов на территории Новосибирской области, за исключением охотничьих ресурсов находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения»
Принятие постановления Губернатора Новосибирской области «Об утверждении лимита и квот добычи охотничьих ресурсов на территории Новосибирской области, за исключением охотничьих ресурсов находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения» (далее – постановление) необходимо в целях обеспечения устойчивого использования охотничьих ресурсов. 
Проект постановления разработан в соответствии со статьями 6, 20 Федерального закона от 24.04.1995 № 52-ФЗ «О животном мире», частью 4 статьи 24 Федерального закона от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», статьей 5 Закона Новосибирской области от 06.10.2010 № 531-ОЗ «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов на территории Новосибирской области».
В соответствии с действующим законодательством необходимо ежегодно утверждать лимит добычи охотничьих ресурсов с указанием объема изъятия в отношении каждого вида охотничьих ресурсов, а также квоты добычи охотничьих ресурсов для каждого охотничьего угодья, согласовав с уполномоченным федеральным органом исполнительной власти. 
Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 30.04.2010 №138 «Об утверждении нормативов допустимого изъятия охотничьих ресурсов и нормативов численности охотничьих ресурсов в охотничьих угодьях» определен норматив допустимого изъятия, процент от численности животных на 1 апреля текущего года по данным государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания:  по барсуку от 3 до 10%; по бурому медведю от 3 до 15%. 
В квотах оставлены наименования юридических лиц (ОО «НОООиР»), (МВОО СибВО), (ООО «Квант»), так как в Маслянинском районе существуют два охотничьих хозяйства «Егорьевское», а в Убинском районе два охотничьих хозяйства «Убинское».

	Проект постановления не потребует дополнительных затрат из средств бюджета Новосибирской области.


Руководитель департамента				                                    П.В. Гога
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