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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Новосибирской области
«О введении на территории зоны нагонки и натаски собак охотничьих пород 
в охотничьем угодье «Искитимское» Искитимского района Новосибирской области запрета охоты, за исключением охоты в целях регулирования численности охотничьих ресурсов, охоты в целях осуществления научно-исследовательской деятельности, образовательной деятельности»

Основанием разработки Проекта постановления Правительства Новосибирской области «О введении на территории зоны нагонки и натаски собак охотничьих пород в охотничьем угодье «Искитимское» Искитимского района Новосибирской области запрета охоты, за исключением охоты в целях регулирования численности охотничьих ресурсов, охоты в целях осуществления научно-исследовательской деятельности, образовательной деятельности» (далее – Проект постановления) послужило письменное обращение Общественной организации «Искитимское районное общество охотников и рыболовов», осуществляющей пользование объектами животного мира на основании охотхозяйственного соглашения от 03.06.2015 № 043, о согласовании участка нагонки и натаски собак охотничьих пород в охотничьем угодье «Искитимское»   в Искитимском районе Новосибирской области. Организация участка нагонки       и натаски собак охотничьих пород предусмотрена Схемой использования              и охраны охотничьих угодий на территории охотничьего угодья «Искитимское» Искитимского района Новосибирской области.
Проект постановления разработан в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов                 и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 16.11.2010 № 512 «Об утверждении Правил охоты» в целях обеспечения сохранения охотничьих ресурсов и их рационального использования.
В соответствии со статьей 22 Федерального закона от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений                в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в целях обеспечения сохранения охотничьих ресурсов и их рационального использования могут устанавливаться ограничения охоты.
Пунктом 55.2 Приказа Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 16.11.2010 № 512 «Об утверждении Правил охоты» запрещается нахождение в охотничьих угодьях вне сроков охоты, предусмотренных настоящими Правилами, с собаками, не находящимися              на привязи, за исключением нахождения с такими собаками в зонах нагонки и натаски собак охотничьих пород, которые определены в документах территориального охотустройства и (или) внутрихозяйственного охотустройства и на территории которых высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) установлен запрет охоты в соответствии с законодательством Российской Федерации, за исключением осуществления охоты в целях регулирования численности охотничьих ресурсов, охоты в целях осуществления научно-исследовательской деятельности, образовательной деятельности.
Согласно части 2 статьи 6 Закона Новосибирской области от 06.10.2010            № 531-ОЗ «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов на территории Новосибирской области» Правительство Новосибирской области осуществляет отдельные переданные Российской Федерацией полномочия по организации сохранения и использования охотничьих ресурсов и среды их обитания,              за исключением охотничьих ресурсов, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, в том числе по введению          на территории Новосибирской области ограничений охоты по согласованию         с уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.
В приложении к Проекту постановления указаны границы и координаты точек границ территории зоны нагонки и натаски собак охотничьих пород               в охотничьем угодье «Искитимское» в Искитимском районе Новосибирской области.
Зона нагонки и натаски собак охотничьих пород используется в целях обучения собак охотничьих пород для подготовки к охоте, полевым испытаниям      и состязаниям в межсезонье, улучшения их полевых рабочих качеств                     и повышения классности охотничьих собак, выделения лучших рабочих собак для проведения племенной работы.
Проект постановления не потребует дополнительных затрат из средств бюджета Новосибирской области.
В соответствии с подпунктом 7 пункта 77 Инструкции                                    по документационному обеспечению Губернатора Новосибирской области              и Правительства Новосибирской области, Проект постановления размещен           на официальном сайте департамента http://www.ohotnadzor.nso.ru/ в подразделе «Проекты постановлений Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области 2017», подраздела «Нормативные правовые акты» раздела «Деятельность» для проведения независимой антикоррупционной экспертизы, заключения принимались с 20.09.2017  по 27.09.2017 . Заключений     по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы              не поступило.
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