

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОХРАНЕ ЖИВОТНОГО МИРА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Новосибирской области 
«О признании утратившим силу постановления Правительства Новосибирской области от 29.06.2016 № 186-п «О введении запрета охоты на территории зоны натаски и нагонки собак охотничьих пород в охотничьем хозяйстве «Мошковское» Мошковского района Новосибирской области»


07.11.2017 года заключено охотхозяйственное соглашение № 029 (далее – Соглашение) между департаментом по охране животного мира Новосибирской области (далее – департамент) и Общественной организацией «Новосибирское общество охотников и рыболовов» (далее – ОО «НОООиР») по обеспечению проведения мероприятий по сохранению охотничьих ресурсов и среды их обитания и создания охотничьей инфраструктуры в границах охотничьего угодья «Мошковское» Мошковского района Новосибирской области общей площадью 149261 га сроком на 49 лет. 
В настоящее время территория зоны натаски и нагонки охотничьих собак  не является частью охотничьего угодья «Мошковское» Мошковского района Новосибирской области, в связи с тем, что площадь охотничьего угодья «Мошковское» Мошковского района Новосибирской области превышала максимальную площадь охотничьих угодий Новосибирской области, в отношении которых могут быть заключены охотхозяйственные соглашения (Приложение к Приказу Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 18.05.2012 № 137 «Об установлении максимальной площади охотничьих угодий, в отношении которых могут быть заключены охотхозяйственные соглашения одним лицом или группой лиц, за исключением случаев, предусмотренных частью 31 статьи 28 Федерального закона «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).
Постановлением Правительства Новосибирской области от 29.06.2016          № 186-п «О введении запрета охоты на территории зоны натаски и нагонки собак охотничьих пород в охотничьем хозяйстве «Мошковское» Мошковского района Новосибирской области» введен запрет охоты, за исключением охоты в целях регулирования численности охотничьих ресурсов, охоты в целях осуществления научно-исследовательской деятельности, на территории зоны натаски и нагонки собак охотничьих пород в охотничьем хозяйстве «Мошковское» Мошковского района Новосибирской области.
В связи с чем, необходимо постановление Правительства Новосибирской области от 29.06.2016 № 186-п «О введении запрета охоты на территории зоны натаски и нагонки собак охотничьих пород в охотничьем хозяйстве «Мошковское» Мошковского района Новосибирской области» признать утратившим силу.
Проект постановления не потребует дополнительных затрат из средств бюджета Новосибирской области.
В соответствии с подпунктом 7 пункта 77 Инструкции                                    по документационному обеспечению Губернатора Новосибирской области              и Правительства Новосибирской области, Проект постановления размещен           на официальном сайте департамента http://www.ohotnadzor.nso.ru/ в подразделе «Проекты постановлений Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области 2017», подраздела «Нормативные правовые акты» раздела «Деятельность», а также в государственной информационной системе Новосибирской области «Электронная демократия Новосибирской области» в сети Интернет по адресу: http://dem.nso.ru для проведения независимой антикоррупционной экспертизы, заключения принимались с 13.11.2017  по 20.11.2017. 
Заключений по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы не поступило.



И.о. руководителя департамента				                          К.А. Никулин




























[bookmark: _GoBack]В.В. Черный
231 14 76
