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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа департамента по охране животного мира Новосибирской области «Об утверждении плана реализации мероприятий и методики расчета значений целевых индикаторов государственной программы Новосибирской области «Сохранение, воспроизводство и устойчивое использование охотничьих ресурсов Новосибирской области в 2015-2020 годах» на 2017-2019 годы»
(далее – план государственной программы)
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План государственной программы разработан в соответствии с параметрами проекта изменений в государственную программу, приведенных в соответствие с Законом Новосибирской области «Об областном бюджете Новосибирской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».
Основные причины изменений плановых значений целевых индикаторов, параметров финансирования, а также изменения сроков реализации основных программных мероприятий отражены в пояснительной записке к проекту изменений в государственную программу.
Приложение к приказу государственной программы (таблица № 1 «Целевые индикаторы государственной программы Новосибирской области на очередной 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов», таблица № 2 «Подробный перечень планируемых к реализации мероприятий государственной программы Новосибирской области «Сохранение, воспроизводство и устойчивое использование охотничьих ресурсов Новосибирской области в 2015-2020 годах» на очередной 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов», таблица № 3 «Методика расчета целевых индикаторов) изложить в редакции согласно приложению к настоящему приказу.
В соответствии с подпунктом 7 пункта 77 постановления Губернатора Новосибирской области от 01.11.2010 № 345 «Об утверждении Инструкции по документационному обеспечению Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области» проект размещен по электронному адресу: http://www.ohotnadzor.nso.ru/



