[bookmark: _GoBack]Доклад начальника отдела государственного контроля в сфере использования объектов животного мира
Слайд 1. Добрый день, уважаемые участники публичных обсуждений!
Слайд 2. Предметом федерального государственного охотничьего надзора и федерального государственного надзора в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания является проверка соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований законодательства Российской Федерации в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Новосибирской области. 
Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере охоты и сохранения охотничьих ресурсов, охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Новосибирской области - 73. 
Слайд 3. Постановлением Правительства РФ от 18.09.2020 N 1496 "О признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации, об отмене некоторых нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении государственного экологического надзора" с 1 января 2021 г. отменены нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти, содержащие обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю, а именно:
Приказ Минприроды России от 30.04.2010 N 138 "Об утверждении нормативов допустимого изъятия охотничьих ресурсов и нормативов численности охотничьих ресурсов в охотничьих угодьях";
Приказ Минприроды России от 29.06.2010 N 228 "Об утверждении порядка принятия документа об утверждении лимита добычи охотничьих ресурсов, внесения в него изменений и требований к его содержанию";
Приказ Минприроды РФ от 06.09.2010 N 344 "Об утверждении Порядка осуществления государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания и применения его данных".
Слайд 4. С первого января 2021 вступили в силу следующие нормативно-правовые акты:
Приказ Минприроды России от 25.11.2020 N 965 "Об утверждении нормативов допустимого изъятия охотничьих ресурсов и нормативов численности охотничьих ресурсов в охотничьих угодьях";
Приказ Минприроды России от 27.11.2020 N 981 "Об утверждении Порядка подготовки, принятия документа об утверждении лимита добычи охотничьих ресурсов, внесения в него изменений и требований к его содержанию и составу";
Приказ Минприроды России от 25.11.2020 N 964 "Об утверждении Порядка осуществления государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания и применения его данных".
Слайд 5. Рассмотрим основные изменения.
Ранее норматив допустимого изъятия копытных животных в возрасте до 1 года, без разделения по половому признаку, устанавливается для охотничьих ресурсов: лось, благородный олень (европейский, кавказский, марал, изюбрь), лань, пятнистый олень - до 20%, косуля (европейская и сибирская) - до 50% от квоты.
Норматив допустимого изъятия взрослых самцов для видов охотничьих ресурсов: лось, благородный олень (европейский, кавказский, марал, изюбрь), лань, пятнистый олень, косули европейская и сибирская во время гона, с неокостеневшими рогами (самцов марала, изюбря, пятнистого оленя, дикого северного оленя) устанавливается не более 25% от квоты.
С 01.01.2021 норматив допустимого изъятия копытных животных в возрасте до 1 года без разделения по половому признаку устанавливается для видов охотничьих ресурсов: лось, благородный олень (европейский, кавказский, марал, изюбрь), лань, пятнистый олень, дикий северный олень - не менее 20% от квоты добычи, косули (европейская и сибирская) - не менее 30% от квоты добычи.
Норматив допустимого изъятия взрослых самцов для видов охотничьих ресурсов: лось, благородный олень (европейский, кавказский, марал, изюбрь), лань, пятнистый олень, косули (европейская и сибирская) во время гона, с неокостеневшими рогами (самцов марала, изюбря, пятнистого оленя, дикого северного оленя) устанавливается не более 15% от квоты добычи.
Слайд 6. До 01.01.2021 показатель минимальной численности охотничьих ресурсов устанавливался только для тех видов охотничьих ресурсов, добыча которых производится в соответствии с лимитом их добычи, и для кабана, в настоящее время показатель минимальной численности охотничьих ресурсов для кабана не устанавливается, устанавливается только для тех видов охотничьих ресурсов, добыча которых производится в соответствии с лимитом их добычи.
С 01.01.2021 года соболь исключен из перечня видов охотничьих ресурсов, для которых при расчете показателя минимальной численности используется минимальный норматив допустимого изъятия охотничьих ресурсов этих видов - 3% от их общей численности.
Приказом Минприроды России от 27.11.2020 N 981 установлены сроки для подачи юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, заключившими охотхозяйственные соглашения, заявок на установление квоты добычи для каждого вида охотничьих ресурсов для закрепленного охотничьего угодья.
Юридические лица и индивидуальные предприниматели в срок с 1 по 10 апреля (включительно) подают в исполнительный орган государственной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченный в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов. До 01.01.2021 срок для подачи заявок устанавливался до 15 апреля.
Слайд 7. Изменились и требования, предъявляемые к оформлению заявки на добычу охотничьих ресурсов.
Ранее в заявке для каждого вида охотничьих ресурсов необходимо было указать:
свойственную для вида охотничьего ресурса площадь обитания (если охотустройство не производилось, указывается общая площадь охотничьего угодья);
численность и показатель численности на 1000 га в текущем году и за два предыдущих года;
квоту добычи, выраженную в процентах от численности охотничьего ресурса в текущем году;
квоту добычи, выраженную в количестве особей, предполагаемых к изъятию, в том числе количество особей в возрасте до одного года, взрослых особей (самцов с неокостеневшими рогами, самцов во время гона, без подразделения по половому признаку).
Слайд 8. Сейчас в заявке указываются следующие сведения:
а) наименование охотничьих угодий;
б) площадь категорий среды обитания, на которую определялась численность вида охотничьих ресурсов, в тыс. га;
в) численность охотничьих ресурсов, полученная при проведении учетов численности охотничьих ресурсов и включенная в данные государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания (далее - итоговая численность охотничьих ресурсов), в особях;
г) плотность населения охотничьих ресурсов (количество особей на 1000 га площади категорий среды обитания, на которую определялась численность данного вида охотничьих ресурсов);
д) фактическая добыча видов охотничьих ресурсов за период с 1 августа предыдущего года по 31 марта текущего года, в том числе в возрасте до одного года, взрослых особей (самцов с неокостеневшими рогами, самцов во время гона, без подразделения по половому признаку, самцов кабарги), в особях;
е) планируемая квота добычи охотничьих ресурсов, в процентах от численности каждого вида охотничьих ресурсов и в особях.
Слайд 9. Изменено одно из оснований для не установления квоты (объема) добычи каждого вида охотничьего ресурса. 
Ранее квота (объем) добычи охотничьих ресурсов не устанавливалась:
при отсутствии заявки;
в случае отсутствия данных о численности охотничьих ресурсов в охотничьих угодьях или на иных территориях, являющихся средой обитания охотничьих ресурсов;
в случае, при котором определение квоты добычи приводит к результату менее чем одна особь.
С 01.01.2021 года квота (объем) добычи каждого вида охотничьих ресурсов не устанавливается в случаях:
отсутствия заявки на добычу;
если заявка на добычу подана в сроки, не соответствующие установленным срокам;
если рассчитанная квота (объем) добычи охотничьих ресурсов составляет менее одной особи.
[bookmark: P54]Вышеупомянутые нормативно-правовые акты будут действовать по 31 декабря 2026 года в соответствии со статьей 3 Федерального законом от 31.07.2020 N 247-ФЗ "Об обязательных требованиях в Российской Федерации", которая устанавливает, что нормативным правовым актом Правительства Российской Федерации, федерального органа исполнительной власти или уполномоченной организации, содержащим обязательные требования, должен предусматриваться срок его действия, который не может превышать шесть лет со дня его вступления в силу, за исключением случаев, установленных федеральным законом или принятым в соответствии с ним нормативным правовым актом Правительства Российской Федерации. По результатам оценки применения обязательных требований в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации, может быть принято решение о продлении установленного нормативным правовым актом, содержащим обязательные требования, срока его действия не более чем на шесть лет.
Слайд 10. Также хотелось бы Вам напомнить, что выдача разрешений на добычу охотничьих ресурсов осуществляется в соответствии с Порядком подачи заявок и заявлений, необходимых для выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, утвержденным Приказом Минприроды от 29.08.2014 года № 379 «Об утверждении порядка оформления и выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, порядка подачи заявок и заявлений, необходимых для выдачи таких разрешений, и утверждении форм бланков разрешений на добычу копытных животных, медведей, пушных животных, птиц». 
Действие настоящего Порядка распространяется на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, заключивших охотхозяйственные соглашения, а также юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, указанных в части 1 статьи 71 Федерального закона от 24.07.2009 года № 209-ФЗ. 
Согласно изменений, вступивших в законную силу с 22.12.2020, подпункт 17.7. пункта 17 Порядка оформления и выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, устанавливающего основания для отказа в выдаче разрешения дополнен основанием: что если при выдаче заявителю разрешения будет превышено количество особей охотничьих ресурсов, подлежащих регулированию в соответствии с решением о регулировании численности охотничьих ресурсов заявителю направляется отказ в выдаче разрешения.
Слайд 11. Благодарю за внимание!
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