Заседание комиссии 27 мая 2025 года

27 мая 2025 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее ‒ комиссия) министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области (далее ‒ министерство). 
На заседании были вынесены вопросы о  рассмотрении уведомлений государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
По итогам рассмотрения  комиссией приняты следующие решения:
- о признании, что на момент подачи уведомлений у государственного гражданского служащего министерства при исполнении им должностных обязанностей конфликт интересов в отношении граждан, являющихся родственниками  служащего министерства, отсутствовал;
- о признании, что обязанность по уведомлению министра природных ресурсов и экологии Новосибирской области о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, исполнена своевременно;
- рекомендовано принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов при приеме заявлений о намерении выполнять наряд-задание по сохранению охотничьих ресурсов и среды их обитания, по поддержанию и увеличению численности охотничьих ресурсов в общедоступных охотничьих угодьях от лиц, состоящих  в близком родстве или свойстве, а также связанных с ним имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями,  в случае фиксации нарушения правил охоты, в отношении родственников или свойственников, уведомлять оперативную группу и вызывать для составления соответствующего протокола, своевременно направлять уведомление о возникновении личной заинтересованности министру природных ресурсов и экологии Новосибирской области. 
