Заседание комиссии 31 января 2025 года
31 января  2025  года  состоялось  заседание  комиссии  по  соблюдению
требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия) министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области (далее – министерство). На заседании был рассмотрен вопрос об уведомлении государственного гражданского служащего министерства о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
          По итогам рассмотрения вышеуказанного вопроса комиссией приняты следующие решения:
          - о признании, что на момент подачи уведомления у государственного гражданского служащего министерства при исполнении им должностных обязанностей конфликт интересов, отсутствовал;
- о признании, что обязанность по уведомлению министра природных ресурсов и экологии Новосибирской области о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, исполнена государственным гражданским служащим министерства своевременно;
- об организации работы государственного гражданского служащего министерства таким образом, чтобы исключить ситуацию личной заинтересованности при исполнении им должностных обязанностей;
[bookmark: _GoBack]- государственному гражданскому служащему министерства рекомендовано принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов.

