Заседание комиссии 2 апреля 2024 года
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2 апреля 2024 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Новосибирской области и урегулированию конфликта интересов (далее ‒ комиссия) в министерстве природных ресурсов и экологии Новосибирской области (далее ‒ министерство). На заседании были рассмотрены следующие вопросы:
1. О    рассмотрении    уведомления     государственного   гражданского
служащего министерства о возникновении личной заинтересованности при исполнении им должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
2. Об итогах проверки соблюдения ограничений и запретов, требований
о предотвращении или урегулировании конфликта интересов и исполнения обязанностей, проведенной в отношении государственного гражданского служащего министерства.
По   итогам    рассмотрения    первого    вопроса    комиссией    приняты
следующие решения:
- о признании, что на момент подачи уведомления у государственного гражданского служащего министерства при исполнении им должностных обязанностей конфликт интересов отсутствовал, а также обязанность по уведомлению о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, исполнена своевременно;
- рекомендовано провести анализ сведений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц для уточнения перечня организаций, в деятельности которых  участвует лицо, в отношении которого государственным гражданским служащим министерства подано уведомление,  организация работы государственного гражданского служащего министерства таким образом, чтобы исключить возможность осуществления им должностных обязанностей в отношении лица, состоящего с ним в близком родстве, а также связанного с ним имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями, также, рекомендовано государственному гражданскому служащему министерства принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов, а также своевременно направлять уведомление о возникновении личной заинтересованности министру.  
По итогам рассмотрения второго вопроса комиссией приняты следующие решения:
- об установлении, что государственным гражданским служащим министерства не были соблюдены требования об урегулировании конфликта интересов;
- рекомендовано применить к государственному гражданскому служащему министерства меру юридической ответственности в виде замечания, а также, проведение служебной проверки в отношении государственного гражданского служащего министерства по факту предоставления недостоверных сведений при приеме на государственную гражданскую службу Новосибирской области в министерство.


