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Сведения
о состоявшемся заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области, принятых решениях и основаниях для проведения заседания комиссии, принятых комиссией решениях
 
«26» мая 2020 г.	

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Председатель – Рыжков Евгений Анатольевич;
Секретарь – Кишларь Елена Валерьевна;
Члены комиссии – Марченко Юрий Юрьевич, Севастьянов Алексей Валерьевич, Богун Игорь Анатольевич, Бондаренко Ольга Викторовна, Безрядин Дмитрий Николаевич.

ПРИГЛАШЕННЫЕ: 

Черный Владимир Владимирович, начальник отдела охраны управления по охране животного мира, особо охраняемых природных территорий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О рассмотрении обращения гражданина, замещавшего должность гражданской службы в министерстве природных ресурсов и экологии Новосибирской области, о даче согласия на замещение должности в коммерческой организации, отдельные функции по государственному управлению которой входили в его должностные (служебные) обязанности, до истечения двух лет со дня увольнения с государственной гражданской службы.

СЛУШАЛИ:
Кишларь Елену Валерьевну о том, что 19.05.2020 в министерство поступило заявление гражданина, замещавшего должность гражданской службы в министерстве природных ресурсов и экологии Новосибирской области и уволенного в связи с достижением предельного возраста пребывания на государственной гражданской службе 05.03.2020 с просьбой согласовать его трудоустройство в охотничье хозяйство АО «Новосибирский мясоконсервный комбинат». 
Ранее функции по государственному управлению в отношении данной организации государственный гражданский служащий (осуществление государственного надзора и контроля) осуществлял. За период 2018-2019 гг. в отношении АО «Новосибирский мясоконсервный комбинат» государственный гражданский служащий мероприятий по государственному надзору и контролю не осуществлял, протоколов об административном правонарушении в отношении юридического лица не составлял. 
Также государственный гражданский служащий сообщил, что его ежемесячная заработная плата составит 10 000 рублей. Дополнительно им представлено заявление от 26.05.2020.

ВЫСТУПИЛИ:
[bookmark: _GoBack]Безрядин Дмитрий Николаевич, Марченко Юрий Юрьевич, Рыжков Евгений Анатольевич о возможности дачи согласия гражданину, замещавшему должность гражданской службы в министерстве природных ресурсов и экологии Новосибирской области, на замещение должности охотоведа в охотничьем хозяйстве АО «Новосибирский мясоконсервный комбинат». Голосовали:
«За» - 7 чел.
«Против» -0 чел.
«Воздержались» - 0 чел.
Решение принято единогласно.

РЕШИЛИ:
	На основании представленных государственным гражданским служащим документов и заявлений, служебной записки заместителя министра – начальника управления контрольно-надзорной деятельностью министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области А.В. Севастьянова от 26.05.2020 № 8, дать гражданину, замещавшему должность гражданской службы в министерстве природных ресурсов и экологии Новосибирской области, согласие на замещение должности охотоведа в охотничьем хозяйстве «Бакса» АО «Новосибирский мясоконсервный комбинат».
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