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Сведения
о состоявшемся заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области, принятых решениях и основаниях для проведения заседания комиссии, принятых комиссией решениях


27 августа 2020 года	

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Председатель комиссии – Севастьянов Алексей Валерьевич;
Секретарь – Кишларь Елена Валерьевна;
Члены комиссии – Безрядин Дмитрий Николаевич, Богун Игорь Анатольевич, Бугаков Алексей Владимирович, Гаенко Андрей Петрович, Стукалин Евгений Владимирович, Федорович Эдуард Эдуардович, Щербатых Евгений Сергеевич.

На заседании присутствовало 9 членов комиссии из 12. Кворум имеется.
Присутствовали государственные гражданские служащие министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области при рассмотрении вопросов повестки дня, затрагивающих их права и интересы:

ПОВЕСТКА ДНЯ:

I. О рассмотрении материалов проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими министерства.
II. Об утверждении карты коррупционных рисков министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области.
III. О рассмотрении уведомления государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

I. О рассмотрении материалов проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими министерства.
СЛУШАЛИ:
Кишларь Е.В.: проинформировала о результатах проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016, 2017 и 2018 годы), в отношении государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области на основании приказа министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области от 19.05.2020 № 525 «О проведении проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» в соответствии с Положением о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Новосибирской области, и государственными гражданскими служащими Новосибирской области, и соблюдения государственными гражданскими служащими Новосибирской области требований к служебному поведению, утвержденным постановлением Губернатора Новосибирской области от 26.11.2009 № 498 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Новосибирской области, и государственными гражданскими служащими Новосибирской области, и соблюдения государственными гражданскими служащими Новосибирской области требований к служебному поведению».
Отметила, что на основании информации прокуратуры Новосибирской области от 30.04.2020 № 86-131-2020/886-20 «О предоставлении неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера...» представленные служащим, сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016, 2017 и 2018 год являются неполными в части: не указаны сведения о наличии счетов у государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области, открытых в Банке «Левобережный» (ПАО), АО «Альфа-Банк»; в адресе регистрации и адресе объекта, находящего в пользовании у государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области и у его супруги, не указано наименование населенного пункта, что согласно Обзору практики привлечения к ответственности государственных служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнении обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 21.03.2016 № 18-2/10/П-1526) является коррупционным правонарушением.
Сообщила, что в целях полного, объективного и всестороннего установления факта совершения сотрудником дисциплинарного проступка, его вины, причин и условий, способствовавших совершению дисциплинарного проступка, характера и размера вреда, причиненного сотрудником в результате дисциплинарного проступка, изучены:
- информация прокуратуры Новосибирской области от 30.04.2020 № 86-131-2020/886-20 «О предоставлении неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера …»
- справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области за 2018, 2017 и 2016 года;
- пояснительная записка государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области от 20.05.2020 и 05.08.2020;
- полученные сведения от: 
Управления Федеральной налоговой службы по Новосибирской области (ответ на запрос от 07.07.2020 № 12-09/06162 дсп); 
Управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения Главного управления Министерства внутренних дел России по Новосибирской области (ответ на запрос от 16.07.2020 № 4/6-1455);
Государственного учреждения – Новосибирского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации (ответ на запрос от 10.07.2020 № 01-18/5418-8089 дсп);
Акционерного общества «Альфа-Банк» (ответ на запрос от 16.07.2020 
№ 941/107245 исх.);
Новосибирского социального коммерческого банка «Левобережный» публичное акционерное общество (ответ на запрос от 08.07.2020 № 21-1/13121 от Банка «Левобережный»);
Запрос Губернатора Новосибирской области от 22.07.2020 № 1887Т/I ДСП в Акционерное общество Банк «Финансовая Корпорация Открытие» (ответ на запрос от 03.08.2020 № 01.5-4/11668 от ПАО Банк «Финансовая Корпорация Открытие»);
Запрос Губернатора Новосибирской области от 22.07.2020 № 1886Т/I ДСП в «Новосибирский» филиал № 5440 Банка ВТБ (ответ не поступил).
Проинформировала, что из объяснений государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области по представлению неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в части не указания банковских счетов, открытых 30.11.2013 и 22.06.2017 в банке «Левобережный» (ПАО), 18.04.2014 в банке АО «Альфа-Банк», а также в части не отражения наименования населенного пункта в адресе регистрации и адресе объекта, находящего в пользовании у него и у супруги, заведомого характера и коррупционного умысла не усматривал. Т.к. счета кредитные, государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области считал, что при погашении кредита и неиспользовании счетов они неактивны, и считаются закрытыми.
В части не отражения наименования населенного пункта в адресе регистрации и адресе объекта, находящего в пользовании у него и у супруги: в представленных сведениях государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области отразил в соответствующих разделах индекс, субъект, улицу и номер дома, но т.к. населенный пункт не выбран из классификатора, не был отражен при печати, скрин шот из программы прилагает к пояснениям.
Ориентируясь, что в России принята 6-значная система почтового индекса XXXYYY, где XXX - код города, а YYY - номер почтового отделения, отражая индекс в советующих разделах, умысла в скрытии информации по населенному пункту не имел.
Сообщила, что в соответствии с данными, полученными от Управления Федеральной налоговой службы по Новосибирской области, в сведениях о доходах за 2016, 2017 и 2018 год государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области не отразил сведения о банковских счетах в своей справке, совпадающие с указанной выше информацией прокуратуры Новосибирской области.
В ходе проверки выяснилось, что в справке на супругу государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области не отразил сведения о доходах, полученных в 2016 году, выплаченных Филиалом №3 Государственного учреждения – Новосибирским региональным отделением Фондом социального страхования Российской Федерации в сумме 3 059,58. Также государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области не отразил сведения о банковских счетах, принадлежащих супруге, а именно:
Счет, открытый 21.07.2015 в ПАО Банк «Финансовая Корпорация Открытие» и два счета, открытые 23.01.2017 и 31.01.2017 в Банке ВТБ. 
Из пояснений государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области следует, что данные счета открывал и закрывал Работодатель супруги, и не уведомил супругу о необходимости самостоятельно закрыть счета. В настоящее время счета закрыты. 
Из представленных сведений Банка «Финансовая Корпорация Открытие», в пределах проверяемого периода движение по счетам отсутствует, остаток нулевой, счет закрыт 09.02.2018.
Счета, открытые 23.01.2017 и 31.01.2017 в Банке ВТБ закрыты по состоянию на 06.04.2018 и 19.10.2019.
Из полученного ответа Государственного учреждения – Новосибирского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, неотраженный доход за 2016 год в справке на супругу, является пособием по временной нетрудоспособности в сумме 3 059,58 рублей, выплаченное 14.03.2016. Сумма полученного дохода должна была быть отражена в разделе «1. Сведения о доходах строка 6 иные доходы» «Справки БК», и учтена в итоговый доход за отчетный период. Т.к. государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области полагал, что выплата по листку нетрудоспособности включена в справку 2-НДФЛ от Работодателя, данную выплату «упустил из виду».
Сообщила, что из анализа представленных сведений Новосибирского социального коммерческого банка «Левобережный» установлено:
1. Государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области на 31.12.2016 года имел три счета в банке, из них не отразил два счета, открытых в 2013 году с остатком денежных средств на отчетную дату 60.00 и 0.00 рублей, движения денежных средств по данным счетам осуществились т.к. счета кредитные, сумма поступивших денежных средств на счета равна 248 000,00 рублей, что не превышает общий доход служащего и его супруги за отчетный период.
2. По состоянию на 31.12.2017 и 31.12.2018 государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области имел три счета в банке, из них не отразил два счета, открытых в 2013 и 2017 году с нулевым остатком денежных средств на отчетную дату, движения денежных средств по данным счетам осуществились т.к. счета кредитные, сумма поступивших средств на счета за 2017 год равна 509 000,00 рублей, сумма поступивших средств на счета за 2018 год равна 454 000,00 рублей, что не превышает общий доход служащего и его супруги за отчетный период и два предшествующих ему года.
В своих пояснениях государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области сообщил, что счета, открытые в банке «Левобережный» (ПАО), 40817810903008293646 от 30.11.2013 и 40817810013005062618 от 22.06.2017 являются кредитными с лимитом менее 500 000 рублей, посчитал что отражение счетов не обязательно. 
Государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области не отразил счет № 40817810405691550904, открытый 18.04.2014 в справках за 2016, 2017 и 2018 года с неизменным остатком на отчетную дату 0.02 рублей, движение денежных средств за указанный период отсутствуют, вклады в банке отсутствуют. О счете АО «Альфа-Банка» государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области узнал в ходе проверки прокуратуры, т.к. полагал что кредитный счет закрыт в 2015 году. Данный счет закрыл 20.04.2020. 
	Сообщила, что доклад о результатах проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области представлен исполняющему обязанности министра природных ресурсов и экологии Новосибирской области Е.А. Рыжкову, по результатам принято решение о рассмотрении указанного доклада на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области.

ВЫСТУПИЛИ:
Государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области вину за неполное предоставление сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера признает, коррупционных намерений не преследовал. Счета в кредитных организациях в справках за 2016, 2017 и 2018 года с неизменным остатком на отчетную дату не отразил, движение денежных средств за указанный период отсутствуют, вклады в банке отсутствуют. О счете АО «Альфа-Банка» государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области узнал в ходе проверки прокуратуры, т.к. полагал что кредитный счет закрыт в 2015 году. Данный счет закрыл 20.04.2020. О выплате пособия не знал.
Безрядин Д.Н. уточнил, какие остатки на счетах государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области и супруги не отражены.
Гаенко А.П. отметил, что в соответствии с практикой, проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими министерства необходимо проводить по всем случаям не отражения счетов, даже с нулевыми остатками.
Кишларь Е.В. сообщила, что дисциплинарных взысканий государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области не имеет.
Безрядин Д.Н. предложил, применить к государственному гражданскому служащему министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области меру ответственности в виде замечания виду представления неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Севастьянов А.В. поддержал обоснованность озвученного Безрядиным Д.Н. предложения о применении к государственному гражданскому служащему министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области меры ответственности в виде замечания ввиду представления неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

РЕШИЛИ:
Рекомендовать министру природных ресурсов и экологии Новосибирской области А.А. Даниленко в связи с представлением государственным гражданским служащим министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера применить к государственному гражданскому служащему министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области меру ответственности в виде замечания.

голосовали:
«За» -  9 чел.
«Против» - 0 чел.
«Воздержались» - 0 чел.
Решение принято единогласно.

II. Об утверждении карты коррупционных рисков министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области.

СЛУШАЛИ:
Кишларь Е.В. о Методических рекомендациях Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 13.02.2013 «По проведению оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации государственных функций, а также корректировке перечней должностей федеральной государственной службы и должностей в государственных корпорациях, замещение которых связано с коррупционными рисками, и внедрению системы мониторинга исполнения должностных обязанностей федеральными государственными служащими и работниками государственных корпораций, деятельность которых связана с коррупционными рисками».
Сообщила, что карта коррупционных рисков является инструментом, позволяющим выявить коррупционные риски в деятельности органа государственной власти, а также разработать меры по их устранению или минимизации;
позволяет сформировать и актуализировать:
- перечень полномочий органа государственной власти, реализация которых сопряжена с коррупционными рисками;  
- перечень должностей органа государственной власти, исполнение обязанностей по которым сопряжено с коррупционными рисками, при назначении на которые и при замещении которых должны подаваться сведения о доходах, расходах, имуществе государственного гражданского служащего, его супруга (супруги) и несовершеннолетних детей;
подлежит рассмотрению и утверждению комиссией по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области.

ВЫСТУПИЛИ:
Севастьянов А.В. о том, что предложенный проект карты коррупционных рисков министерства учитывает направления деятельности министерства, рекомендовал принять проект за основу, в случае наличия предложений у членов комиссии, направить их в министерство до 04.09.2020.

РЕШИЛИ:
Принять карту коррупционных рисков министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области с учетом поступивших предложений членов комиссии за основу, рекомендовать к утверждению.

голосовали:
«За» -  9 чел.
«Против» - 0 чел.
«Воздержались» - 0 чел.
Решение принято единогласно.

III. О рассмотрении уведомления государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

СЛУШАЛИ:
Кишларь Е.В. о том, что в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» государственный гражданский служащий обязан принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.
26.08.2020 на рассмотрение министру природных ресурсов и экологии Новосибирской области А.А. Даниленко поступило уведомление государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области о возможном возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.
В соответствии со ст. 11. Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (Порядок предотвращения и урегулирования конфликта интересов):
государственный гражданский служащий обязан уведомить в порядке, определенном представителем нанимателя (работодателем) в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.
Отметила, что при рассмотрении уведомления отделом государственной гражданской службы и кадров управления правового, кадрового и документационного обеспечения было установлено:
	государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области замещает должность государственной гражданской службы министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области с 01.05.2020.
С 01.05.2020 (с момента назначения на должность государственной гражданской службы в министерстве) у государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области и его брата, может возникнуть личная заинтересованность, данное обстоятельство отражено в уведомлении от 26.08.2020.  
	В что входит в должностные обязанности государственного гражданского служащего министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области и его брата.
Государственный гражданский служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области просит рассмотреть уведомление в его присутствии.

ВЫСТУПИЛИ:
[bookmark: _GoBack]Бугаков А.В.
Севастьянов А.В. предложил проголосовать за принятие решения признать, что при исполнении гражданским служащим должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов и рекомендовать гражданскому служащему и (или) министру принять меры по урегулированию конфликта интересов или по недопущению его возникновения.

РЕШИЛИ:
1. Признать, что при исполнении государственным гражданским служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области должностных обязанностей в отношении брата личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов. 
2. Рекомендовать:
2.1. Государственному гражданскому служащему министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области направлять уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов и не допускать ситуаций, которые могут привести к личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей. 
2.2. Министру природных ресурсов и экологии Новосибирской области А.А. Даниленко возложить исполнение обязанностей по рассмотрению протоколов об административных правонарушениях, составленных братом государственного гражданского служащий министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области, на иное уполномоченное должностное лицо министерства природных ресурсов и экологии Новосибирской области.

голосовали:
«За» -  9 чел.
«Против» - 0 чел.
«Воздержались» - 0 чел.
Решение принято единогласно.

1


