Слайд 1

ЗАГОТОВКА И СБОР НЕДРЕВЕСНЫХ ЛЕСНЫХ РЕСУРСОВ

Слайд 2

Добрый день участники публичных слушаний!

Сегодня мы поговорим о правилах заготовки и сборе недревесных лесных ресурсов.

Слайд 3

В соответствии с Лесным кодексом к данным лесным ресурсам относятся 
-пни, 
-береста, 
-кора деревьев и кустарников,
 -хворост, 
-веточный корм, 
-еловая, пихтовая, сосновая лапы, ели или деревья других хвойных пород для новогодних праздников, 
-мох, 
-лесная подстилка,
 -камыш, 
-тростник и подобные лесные ресурсы.
 -С 1 января 2019 года стал относится и валежник

Слайд 4


Правила заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов утверждены приказом Минприроды России от 28.07.2020 N 496 и регулируют отношения, возникающие при заготовке и сборе недревесных лесных ресурсов, за исключением случаев заготовки и сбора этих видов ресурсов гражданами для собственных нужд.
 Граждане, юридические лица осуществляют заготовку и сбор недревесных лесных ресурсов на основании договоров аренды лесных участков в соответствии с проектом освоения лесов и поданной лесной декларацией в границах конкретного лесного участка.

Без договора аренды лесного участка, проекта освоения лесов это будет самовольное занятие и использование лесных участков. 

Слайд 5

Согласно статье 11 Лесного кодекса РФ граждане имеют право свободно и бесплатно пребывать в лесах и для собственных нужд осуществлять заготовку и сбор недревесных лесных ресурсов.
На основании статьи 33 Лесного кодекса порядок заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов для собственных нужд устанавливается законом субъекта Российской Федерации.

Законом Новосибирской области N 185-ОЗ от 15 декабря 2007 года установлен порядок заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов,
 за исключением елей и деревьев других хвойных пород для новогодних праздников, для собственных нужд на территории Новосибирской области.

Слайд 6

В соответствии с порядком

Заготовка и сбор сосновой, пихтовой и еловой лап проводятся только со срубленных деревьев при проведении лесохозяйственных мероприятий;
Заготовка и сбор коры деревьев и кустарников проводятся со срубленных деревьев в процессе заготовки древесины, а также во время окорки лесоматериалов в течение всего года;
Слайд 7
Заготовка и сбор бересты проводятся с растущих, сухостойных и валежных деревьев, а также со срубленных деревьев при проведении лесохозяйственных мероприятий:
а) с растущих деревьев – перед началом рубки только на лесных участках, подлежащих рубке в текущем году в весенне-летний и осенний период;
б) с сухостойных и валежных деревьев – в течение всего года;
в) при выборочных рубках лесных насаждений во время проведения лесохозяйственных мероприятий заготовка и сбор бересты проводится перед началом рубки с назначенных в рубку деревьев диаметром более 16 см, а также во время рубки и со срубленных деревьев;
г) запрещается рубка деревьев для заготовки бересты;




Слайд 8
Заготовка веников, ветвей и кустарников для метел и плетения, а также на веточный корм скоту осуществляются на всех лесных участках;

Слайд 9
Заготовка пней осуществляется на всех лесных участках, за исключением особо защитных участков лесов , где особый режим лесопользования.
 При заготовке пней граждане обязаны обеспечивать сохранение молодняка и подроста на участках заготовки, а также окружающих насаждений. Ямы после заготовки пней необходимо заравнивать. 

Слайд 10
Заготовка и сбор лесной подстилки проводятся на всех лесных участках в конце летнего периода, до наступления листопада;
Заготовка и сбор мха осуществляются на всех лесных участках вручную;
Слайд 11
Заготовка и сбор валежника, камыша, тростника, хвороста осуществляются на всех лесных участках.
При заготовке хвороста не допускается спил деревьев и кустарников, их вершин, сучьев и ветвей. 
Не допускается обрубка сучьев и вершин с сырорастущих деревьев. 

Слайд 12


При заготовке валежника осуществляется сбор лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев, сучьев, не являющихся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ, и (или) образовавшихся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале, и других природных явлений;

Заготовка валежника осуществляется в течение всего года.
При осуществлении вышеуказанной деятельности граждане обязаны 
- соблюдать правила пожарной безопасности в лесах,   
 - правила санитарной безопасности в лесах,
-  правила лесовосстановления и правила ухода за лесами.

Слайд 13

При заготовке валежника допускается применение ручного инструмента (ручных пил, топоров, бензопил).
При заготовке валежника не допускается повреждение почвенного покрова, подроста и молодняка ценных пород, лесных культур.
Для заготовки и транспортировки валежника не допускается применение специализированной техники.

Слайд 14

Необходимо обратить внимание, что сухостой к валежнику не относится, так же как и порубочные остатки в местах проведения лесосечных работ и незаконных рубок лесных насаждений.
 Важно понимать, что сухие, стоящие на корню деревья являются именно сухостоем, а не валежником.
Например, сухостойное дерево является мертвым, но оно продолжает стоять, а не лежать на земле, поэтому под определение валежника такое дерево не подпадает.

Слайд 15
 

Ветровальные деревья (вывернутые с корневищем) не являются мертвыми деревьями, хотя они лежат на земле, но могут продолжать жить, расти и даже давать потомство (вегетативное). 
Ветровальные и буреломные деревья – потенциально являются мертвыми, необходимо лишь время для, того, чтобы проявились признаки усыхания (омертвления) данных деревьев. 
К сбору валежника следует отнести все то, что не требует проведения спиливания, срубания и срезания деревьев, кустарников, влекущее отделение стволовой части дерева от корневой системы.
Слайд 16

Заготовленная древесина на лесосеке и брошенная древесина вдоль лесовозных дорог не является валежником.


 Оставленные на лесосеке срубленные хлысты, бревна, старые штабели, являются собственностью арендатора лесного участка, соответственно забрать такую древесину нельзя.
Действия по сбору порубочных остатков в местах санкционированных рубок без разрешения лесопользоватаеля являются хищением чужого имущества.

Слайд 17

Кроме того, хочу проинформировать о выявленных нарушениях на землях лесного фонда за 9 месяцев этого года.

За 9 месяцев этого года сотрудниками минприроды проведено 6720 контрольно- надзорных мероприятий, в том числе
 с органами прокуратуры -54
с органами МВД – 256
составлено административных протоколов 397 на сумму 3 миллиона 353 тысячи рублей
выявлено 77 незаконных рубок (в прошлом году 121)
сумма вреда составила 32 миллиона 460 тысяч рублей 
(в прошлом году вред составил более 60 миллионов рублей)
Привлечено к уголовной ответственности за незаконные рубки за 9 месяцев этого года 13, за аналогичный период прошлого года 17.




Доклад окончен. Спасибо за внимание!
Готов ответить на Ваши вопросы.
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