Доклад

Слайд 1. Добрый день, уважаемые участники публичных обсуждений!

Слайд 2. Отдел государственного контроля в сфере использования объектов животного мира осуществляет два вида государственного контроля (надзора):
1) федеральный государственный охотничий контроль (надзор);
2) федеральный государственный контроль (надзор) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания.
Предметом федерального государственного охотничьего контроля (надзора) является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами требований, установленных Федеральным законом "Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.
Предметом федерального государственного контроля (надзора) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных Федеральным законом "О животном мире", другими федеральными законами, принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания.
Слайд 3. В соответствии со статьей 23 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" контрольный (надзорный) орган для целей управления рисками причинения вреда (ущерба) при осуществлении государственного контроля (надзора) относит объекты контроля к одной из категории риска причинения вреда (ущерба), установленной положением о виде контроля.
Согласно пункта 8 постановления Правительства РФ от 30.06.2021 № 1065 "О федеральном государственном охотничьем контроле (надзоре)" объект контроля может быть отнесен к следующим категориям риска причинения вреда (ущерба):
а) чрезвычайно высокий риск - в случае наличия 4 критериев риска;
б) значительный риск - в случае наличия от 2 до 3 критериев риска;
в) умеренный риск - в случае наличия 1 критерия риска;
г) низкий риск - в случае отсутствия критериев риска.
Слайд 4. При сборе, обработке, анализе и учете сведений об объектах контроля (охотпользователей Новосибирской области) в рамках осуществления федерального государственного охотничьего контроля (надзора) на территории Новосибирской области выявлены следующие основные критерии отнесения объектов контроля к категориям риска:
а) наличие вступивших в законную силу в течение 3 лет, предшествующих проведению контрольного (надзорного) мероприятия, постановлений о назначении административного наказания лицу, деятельность которого является объектом контроля, за совершение административных правонарушений в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов;
б) наличие на территории объекта контроля видов охотничьих ресурсов, занесенных в Красную книгу Российской Федерации и (или) красные книги субъектов Российской Федерации;
в) наличие зон охраны охотничьих ресурсов.
Слайд 5. В рамках осуществления федерального государственного охотничьего контроля (надзора) на территории Новосибирской области объекты контроля отнесены к следующим категориям риска:
значительный риск – 5 объектов контроля;
умеренный риск – 29 объектов контроля;
низкий риск – 39 объектов контроля.
Слайд 6. Согласно пункту 10 постановления Правительства РФ от 30.06.2021 № 1094 "О федеральном государственном контроле (надзоре) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания" объект контроля может быть отнесен к следующим категориям риска причинения вреда (ущерба):
а) чрезвычайно высокий риск;
б) высокий риск;
в) значительный риск;
г) средний риск;
д) умеренный риск;
е) низкий риск.
Слайд 7. В рамках осуществления федерального государственного контроля (надзора) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Новосибирской области объекты контроля отнесены к следующим категориям риска:
значительный риск – 4 объекта контроля;
средний риск – 29 объектов контроля;
низкий риск – 40 объектов контроля.
По всем объектам контроля, за исключением объектов контроля, отнесенных к категории низкого риска изданы решения об отнесении объектов контроля к определенной категории риска причинения вреда (ущерба).
Ознакомиться с перечнями объектов контроля, учитываемых в рамках формирования ежегодного плана контрольных (надзорных) мероприятий, с указанием категории риска Вы можете на официальном сайте министерства.
Слайд 8. Постановлением Правительства РФ от 08.09.2021 № 1520 "Об особенностях проведения в 2022 году плановых контрольных (надзорных) мероприятий, плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации" установлено, что плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к субъектам малого предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства при осуществлении видов государственного контроля (надзора), порядок организации и осуществления которых регулируется Федеральным законом "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации", в 2022 году не проводятся, но постановлением предусмотрены и исключения.
Министерством подготовлен проект плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на 2022 год с учетом данных требований.
Слайд 9. С начала 2021 года проведено 7 плановых проверок, в ходе проведения которых выявлено 4 правонарушения. По результатам проведенных проверок составлено 4 протокола об административном правонарушении: 2 в отношении юридического лица и 2 протокола об административном правонарушении в отношении должностного лица. Общее количество административных наказаний, наложенных по итогам проверок, проведенных в 2021 году, составило 4, из них: в 2 случаях применялся вид наказания – административный штраф (1 должностное лицо, 1 юридическое лицо), вынесено 2 предупреждения (1 – должностному лицу, 1 – юридическому лицу). 
Выявленные нарушения: 
нарушение порядка оформления и выдачи разрешений на добычу охотничьих ресурсов, утвержденного приказом Минприроды России от 29.08.2014 № 379;
отсутствие необходимого количества аншлагов, панно, биотехнических сооружений, отсутствие необходимого количества страхового запаса кормов для подкорки животных;
отсутствие на местности в зоне охраны охотничьих ресурсов специальных информационных знаков.
В 2021 году проведено 2 внеплановых проверки в отношении юридических лиц по контролю за выполнением ранее выданных предписаний, нарушения устранены.
В соответствии с ч. 1 ст. 29.13 КоАП РФ должностными лицами министерства, рассматривающими дела об административных правонарушениях, при установлении причин административного правонарушения и условий, способствовавших его совершению, юридическим лицам в 2021 году внесено 7 представлений о принятии мер по устранению указанных причин и условий.
Слайд 10. Отделом государственного контроля в сфере использования объектов животного мира вынесено 604 постановлений о привлечении к административной ответственности: 591 в отношении физических лиц, 6 в отношении юридических лиц, 7 в отношении должностных лиц. По постановлениям об административных правонарушениях наложено штрафов на общую сумму – 1 222 700 рублей, взыскано штрафов на общую сумму 1 516 500 рублей с учетом поступивших платежей по нарушениям за прошлые года. 
Предъявлено требований о возмещении ущерба, причиненного объектам животного мира на сумму 1 924 100 рублей, взыскано 1 582 200 рублей. 
Отделом составлено 532 протокола об административном правонарушении, из них: 2 протокола по ст. 7.11 КоАП РФ, 120 протоколов по ст. 19.7 КоАП РФ, 172 протокола по ст. 8.37, 238 протоколов по ст. 20.25 КоАП РФ.
Ведется работа по взысканию неоплаченных административных штрафов, за отчетный период для принудительного взыскания в службу судебных приставов направлено 338 материалов, 389 материалов об административном правонарушении направлено мировым судьям Новосибирской области для рассмотрения по подведомственности.
Слайд 11. Проведено три проверки знаний требований к кандидатам в производственные охотничьи инспектора, по результатам которых 14 кандидатов успешно прошли проверку знаний.
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