Доклад


Добрый день, уважаемые участники…

Слайд 2
Региональный государственный экологический надзор, осуществляемый министерством на территории Новосибирской области, в настоящее время включает в себя следующие направления:
- государственный надзор в области охраны атмосферного воздуха;
- государственный надзор в области обращения с отходами;
- государственный надзор в области использования и охраны водных объектов;
- государственный надзор за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр в отношении участков недр местного значения;
- государственный надзор за соблюдением требований к обращению озоноразрушающих веществ;
- государственный надзор в сфере охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения;
- государственный надзор в области обеспечения санитарной (горно-санитарной) охраны природных лечебных ресурсов, лечебно-оздоровительных местностей и курортов при осуществлении в пределах своей компетенции государственного надзора в сфере охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения.

Слайд 3
По состоянию на 01.10.2021 на учет в государственный региональный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, поставлено 4225 объектов, расположенных на территории Новосибирской области, в том числе 153 объекта II категории, 2647 объектов III категории, 1425 объектов IV категории.
План проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год был сформирован в строгом соответствии с Федеральным законом № 294-ФЗ, с учетом постановлений Правительства Российской Федерации от 22.11.2017 № 1410 «О критериях отнесения производственных объектов, используемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к определенной категории риска для регионального государственного экологического надзора и об особенностях осуществления указанного надзора» и от 30.11.2020 № 1969 «Об особенностях формирования ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, проведения проверок в 2021 году и внесении изменений в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
Планом проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год предусмотрено 30 проверок.

Слайд 4
Анализ правоприменительной практики за 3 квартал 2021 года показал, что основным нарушением требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления, является неисполнение хозяйствующими субъектами обязанности по ведению достоверного учета в области обращения с отходами производства и потребления.
Указанные нарушения выявлены в более чем 70 % проведенных КНМ.
Учету в области обращения с отходами подлежат все виды отходов I - V классов опасности, которые образуют юридические лица, индивидуальные предприниматели, а также получают от других лиц с целью их накопления, обработки, утилизации, обезвреживания, размещения.
При организации учета образующихся отходов ИП и ЮЛ:
- выявляются вещества, материалы, которые образовались при производстве продукции, выполнении работ, оказании услуг, в том числе при газоочистке, очистке сточных и оборотных вод, очистке оборудования, территории, ликвидации загрязнений; 
- выявляются изделия, которые утратили потребительские свойства при их использовании для производства продукции, выполнения работ, оказания услуг.

Слайд 5
Обязанность по ведению учета в области обращения с отходами установлена частью 1 статьи 19 Федерального закона от 24.06.1998 N 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления".
Порядок учета в области обращения с отходами утвержден Приказом Минприроды России от 08.12.2020 N 1028 «Об утверждении Порядка учета в области обращения с отходами».
Основной причиной недостоверности учета отходов производства и потребления является выявление организацией не всех видов образующихся отходов.

Слайд 6
За несоблюдение данных требований законодательства частью 10 статьи 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность в виде административного штрафа:
- на должностных лиц - от двадцати до сорока тысяч рублей;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от сорока до шестидесяти тысяч рублей;
- на юридических лиц - от двухсот до трехсот пятидесяти тысяч рублей.

Слайд 7
Еще одним из наиболее часто встречающихся нарушений законодательства в области охраны окружающей среды является невыполнение или несвоевременное выполнение обязанности по представлению сведений для актуализации учетных сведений.
При проведении мероприятий по контролю также почти в 70 % случаев выявляются нарушения, связанные с непредставлением сведений для актуализации учетных сведений об объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. 
К основным таким случаям относятся:
- изменение характеристик технологических процессов основных производств, источников загрязнения окружающей среды;
- замена юридического лица или индивидуального предпринимателя, осуществляющих хозяйственную и (или) иную деятельность на объекте, оказывающем негативное воздействие на окружающую среду, в том числе реорганизация юридического лица в форме преобразования.

Слайд 8
Напомню, что требование об актуализации учетных сведений об объектах закреплено частью 6 статьи 69.2 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».

Слайд 9
За несоблюдение данных требований законодательства статьей 8.46 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность в виде административного штрафа:
- на должностных лиц - от пяти до двадцати тысяч рублей; 
- на юридических лиц – от тридцати до ста тысяч рублей. (лицо, осуществляющее предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несет административную ответственность как ЮЛ).

Слайд 10 

Также хочу сообщить о некоторых изменениях в законодательстве:
 С 1 марта 2022 года в соответствии с пунктом 4 статьи 14.2 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» ИП и ЮЛ в результате хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы I и II классов опасности, федеральный оператор, операторы по обращению с отходами I и II классов опасности, региональные операторы по обращению с ТКО обязаны осуществлять свою деятельность в соответствии с федеральной схемой обращения с отходами I и II классов опасности.
Федеральная схема обращения с отходами I и II классов опасности формируется в электронном виде и является частью федеральной государственной информационной системы учета и контроля за обращением с отходами I и II классов опасности.
Порядок создания, эксплуатации и модернизации указанной информационной системы установлен соответствующим Положением, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 18.10.2019 № 1346. 

Слайд 11
Федеральным оператором по обращению с отходами I и II классов опасности на территории Российской Федерации является федеральное государственное унитарное предприятие «Федеральный экологический оператор». Осуществлять деятельность по обращению с отходами I и II классов опасности федеральный оператор может самостоятельно или с привлечением соответствующих операторов.

Слайд 12
В целях недопущения нарушения требований законодательства Российской Федерации в области обращения с отходами просим учесть данную информацию при организации соответствующей деятельности с отходами I и II классов опасности. Информация о подключении к ГИС, в том числе в части регистрации в личном кабинете, его изучении и тестировании, а также направлении соответствующих предложений и замечаний по его работе размещена на официальном сайте ФГУП «ФЭО» в сети «Интернет».
Слайд 13
С 01.07.2021 года вступил в законную силу Федеральный закон Российской Федерации от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Закон № 248-ФЗ), однако в соответствии со статьей 85 Закона от 11.06.2021 № 170-ФЗ в отношении видов регионального государственного контроля (надзора), до дня вступления в силу новых положений о видах контроля, принятых во исполнение Закона № 248-ФЗ, но не позднее 31 декабря 2021 года, применяются положения Закона № 294-ФЗ.
В настоящее время указанные новые положения о видах регионального контроля (надзора), относящихся к полномочиям министерства, в соответствии с Законом № 248-ФЗ Правительством Новосибирской области приняты и вступают в силу с 30.12.2021.

Слайд 14
Таким образом, с 30.12.2021 министерством будут осуществляться:
- региональный государственный экологический контроль (надзор);
- региональный государственный геологический контроль (надзор);
- региональный государственный контроль (надзор) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения.

Слайд 15
В рамках реформы КНД министерством уделяется большое внимание проведению мероприятий по профилактике нарушений ЮЛ и ИП обязательных требований в области охраны окружающей среды:
- подготовлен и размещен в публичном доступе на сайте министерства «Обзор правоприменительной практики при осуществлении министерством регионального государственного экологического надзора за 2020 год», содержащий результаты КНД и наиболее типичные нарушения в области охраны окружающей среды и природопользования;
- подготовлен и размещен в публичном доступе на сайте министерства актуализированный перечень НПА и их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом регионального государственного экологического надзора;
- разработаны и размещены в публичном доступе на сайте министерства руководства по соблюдению обязательных требований по осуществляемым видам надзора;
- сотрудниками министерства на постоянной основе осуществляется консультирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан в устной и письменной формах;
- проводятся ежеквартальные публичные обсуждения результатов правоприменительной практики осуществления регионального государственного экологического и геологического надзора на территории Новосибирской области; 
- юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям выдано 435 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в области охраны окружающей среды.
За 9 месяцев 2021 года 188 административных наказаний в виде штрафов замены на предупреждения.
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