Доклад

Добрый день, уважаемые участники публичных обсуждений!

Cлайд 1  Министерство природных ресурсов и экологии Новосибирской области является областным исполнительным органом государственной власти Новосибирской области, уполномоченным на осуществление регионального государственного геологического контроля (надзора) и регионального государственного контроля в области охраны и использования ООПТ
Слайд 2 С 01 июля 2021 года Федеральным законом от 11.06.2021 N 170-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 10.01.2002 N 7-ФЗ, в результате которых реализуемый ранее реализуемые государственный геологический надзор  и государственный надзор на ООПТ в рамках государственного экологического надзора, выделены в самостоятельные виды контроля. 
По состоянию на 01.04.2021 региональному государственному геологическому контролю подлежит 1275 объектов контроля, а региональному государственному контролю в области охраны и использования ООПТ подлежит 24 природных заказника и 54 памятника природы.
В настоящее время проводится работа по присвоению объектам контроля  категорий риска.
Слайд 3 С учетом изменений в Федеральном законе от 10.01.2002 N 7-ФЗ министерством во исполнение требований Федерального закона № 248-ФЗ для региональных видов контроля разработаны:
- положения, 
- перечни индикаторов риска, 
- ключевые показатели и их целевые значения, 
- индикативные показатели, 
- формы проверочных листов. 
Слайд 4   В связи с вступлением в силу постановления Правительства РФ от 10.03.2022 N 336 "Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля" введен мораторий на проведение плановых проверок юрлиц и ИП в 2022 году, в связи с чем запланированные проверки в рамках регионального государственного геологического контроля отменены (решение об их отмене от 14.03.2022 №265).
Слайд 5 Анализ правоприменительной практики за первый квартал 2022 года в рамках регионального государственного геологического контроля показал, что основным нарушением законодательства в области использования и охраны недр является нарушение условий, предусмотренных лицензией на пользование недрами.
Так в первом квартале 2022 года выявлено 44 нарушения, связанных с непредставлением государственной отчетности пользователями недр. 
В соответствии с ограничениями, установленными постановлением Правительства РФ N 336, на возбуждение дел об административных правонарушениях в 2022 году, лицам, допустившим указанные нарушения, будут объявлены предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований.
Слайд 6  Анализ правоприменительной практики за первый квартал 2022 года в рамках регионального государственного контроля на ООПТ показал, что основным нарушением законодательства в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий является нарушение установленного режима или иных правил охраны и использования окружающей среды и природных ресурсов на территориях государственных природных заказников.
Так в первом квартале 2022 года выявлено 36 нарушений, в части проезда и стоянки механических транспортных средств вне дорог общего пользования.
Должностями лицами министерства вынесено 14 постановлений по ст. 8.39 КоАП РФ о назначении административных наказаний в виде административных штрафов, на общую сумму 42 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]Однако в связи с ограничениями, установленными постановлением Правительства РФ N 336, на возбуждение дел об административных правонарушениях в 2022 году, 22 лицам, допустившим указанные нарушения, в отношении которых дела об административных правонарушениях не возбуждены, будут объявлены предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований.


Спасибо за внимание!
