ДОКЛАД

Изменения нормативно-правовой базы проведения учета численности охотничьих ресурсов

Было

Приказ Минприроды России от 11.01.2012 № 1 «Об утверждении Методических указаний по осуществлению органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания методом зимнего маршрутного учета».

Стало

Методика учета численности охотничьих ресурсов методом зимнего маршрутного учета.

В чем существенные отличия?
	
	Подход к ведению мониторинга только государственным органом власти претерпел изменения. В соответствии с нововведениями государственный мониторинг начинает формироваться суммарно на основании поступающих данных о численности охотничьих ресурсов.
	Начиная со следующего года эти мероприятия будут проходить подконтрольно.

Особенности применения отдельных методик учетов численности животных на территории Новосибирской области

Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации анонсировало, что для учета численности лимитируемых видов охотничьих ресурсов можно применять и другие виды учетов такие как авиа учет, учет в местах искусственных концентрации и шумовым прогоном.
Охотпользователь самостоятельно осуществляет выбор методики.

Замещение схем размещения, использования и охраны отдельных охотничьих угодий единой схемой размещения, использования и охраны охотничьих угодий субъекта Российской Федерации

[bookmark: _GoBack]	На территории Новосибирской области необходимо пользоваться Постановлением Губернатора Новосибирской области от 24.07.2014 № 119 «Об утверждении схемы размещения, использования и охраны охотничьих угодий на территории Новосибирской области».

