
Слайд 1. Добрый день участники публичных обсуждений 	

Доклад о правоприменительной практике 
при осуществлении министерством природных ресурсов и экологии Новосибирской области
федерального государственного охотничьего контроля (надзора)
на территории Новосибирской области, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения,
федерального государственного контроля (надзора) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Новосибирской области, за исключением объектов животного мира и среды их обитания, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения за 2022 год

Слайд № 2
Министерство природных ресурсов и экологии Новосибирской области в пределах переданных полномочий, установленных федеральным законодательством, осуществляет: 
федеральный государственный охотничий контроль на территории Новосибирской области;
федеральный государственный контроль в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Новосибирской области.
Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере охоты и сохранения охотничьих ресурсов, территории Новосибирской области - 71. 
В соответствии со статьей 23 Федерального закона от 31.07.2020 № 248 для целей управления рисками причинения вреда при осуществлении государственного контроля отделом подготовлены и поддерживаются в актуальном состоянии перечень объектов.

Слайд № 3
В рамках осуществления федерального государственного охотничьего контроля, объекты контроля отнесены к следующим категориям риска:
значительный риск – 7 объектов контроля;
умеренный риск – 26 объектов контроля;
низкий риск – 38 объектов контроля.






Слайд № 4
В рамках осуществления федерального государственного контроля в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания объекты контроля отнесены к следующим категориям риска:
значительный риск – 5 объектов контроля;
средний риск – 29 объектов контроля;
умеренный риск – 6 объектов контроля;
низкий риск – 31 объект контроля.

Слайд № 5
В соответствии с планом контрольных  мероприятий министерством на 2022 год в отношении юридических лиц было запланировано 5 выездных проверок в рамках осуществления федерального государственного охотничьего контроля и 1 выездная проверка в рамках осуществления федерального государственного контроля в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания.
В соответствии постановления Правительства Российской Федерации   № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля, муниципального контроля» плановые контрольные (надзорные) мероприятия на 2022 год отменены.
[bookmark: _GoBack]По постановлениям прокуратуры о возбуждении дела об административном правонарушении за нарушение, выразившееся в проведении биотехнических мероприятий по поддержанию и увеличению численности охотничьих ресурсов на территории охотничьего хозяйства не в полном объеме, привлечено к ответственности 1 юридическое лицо и 1 должностное, назначено наказание в виде административного штрафа в размере 50 000 рублей и 2500 рублей.

Слайд № 6
За нарушение Правил охоты, утвержденных приказом Минприроды России от 24.07.2020 № 477 «Об утверждении Правил охоты» должностными лицами министерства вынесено 816 постановлений о привлечении физических лиц к административной ответственности.
Наиболее массовыми нарушениями в данной области являются нарушения Приказа № 477 «Об утверждение правил охоты»: 
провоз расчехленного, либо заряженного оружия;
нахождение на территории охотничьих угодий без соответствующих документов;
осуществление коллективной охоты без специальной сигнальной одежды.
Слайд № 7
По постановлениям об административных правонарушениях наложено штрафов на общую сумму почти – 1 500 000 рублей, в рамках стратегии цифровой трансформации, утвержденной Постановлением Губернатора Новосибирской области от 31.08.2022 № 61 гражданам впервые направлено более 300 уведомлений в личные кабинеты на единый портал государственных услуг, с возможностью произвести оплату с 50-процентной скидкой, предусмотренной законом.
По назначенным за данные нарушения штрафам взыскаемость составила 100 %, что свидетельствует об эффективной и слаженной совместной работе сотрудников министерства, службы судебных приставов, правоохранительных органов и аппарата мировых судей.

Слайд № 8
Сотрудниками министерства составлено 1164 протоколов об административном правонарушении, из них значимую долю составляют протоколы за нарушения правил охоты, ответственность за которые предусмотрена статьей 8.37 КоАП РФ: 838 протокола по ст. 8.37 КоАП РФ, 204 протокола по ст. 19.7 КоАП РФ, 108 протоколов по ст. 20.25 КоАП РФ, 14 протоколов по ст. 7.11 КоАП РФ.

Слайд № 9
В 2022 на территории Новосибирской области выявлено 83 факта незаконной охоты, в результате которых добыто 27 особей пернатой дичи, 7 особей пушных животных, 117 особей копытных животных, виновные лица установлены в 58 случаях. По уголовным делам по ст. 258 УК РФ «Незаконная охота» судами Новосибирской области за 2022 год вынесены обвинительные приговоры, на основании которых в пользу Российской Федерации изъято 4 автомобиля, 2 снегохода, 17 единиц огнестрельного оружия.


Слайд № 10
Одним из ярких примеров по пресечению незаконной добычи объектов животного мира в 2022 году является задержание преступной группы в Венгеровском районе НСО, в которую входили двое действующих сотрудников правоохранительных органов. В результате незаконных действий ими добыто 23 особи косули сибирской, ущерб составил около 3 млн. рублей.
В декабре 2022 года Венгеровским районным судом вынесен обвинительный приговор, двум подсудимым назначено наказание в виде лишения свободы условно, одному назначен судебный штраф в размере 100 тыс. рублей.

Слайд № 11
Физическим лицам, нарушившим Правила охоты направлено 33 досудебных претензии, подано в суды Новосибирской области 35 исковых заявлений о возмещении вреда, причиненного объектам животного мира. 
В рамках административного, гражданского и уголовного производства специалистами отдела предъявлено требований о возмещении ущерба, причиненного объектам животного мира на сумму более 13 млн. рублей, взыскано почти 10 млн. рублей. Оставшаяся сумма взыскивается министерством в судебном порядке.

Слайд № 12
В текущим году проведено 4 проверки на знание требований к кандидатам в производственные охотничьи инспектора. Успешно прошли проверку знаний кандидатов в производственные инспектора 15 человек.


Слайд № 13
Основными причинами нарушения законодательства об охоте и сохранении охотничьих ресурсов являются пренебрежение установленными требованиями законодательства об охоте и сохранении охотничьих ресурсов, а также низкий уровень охотничьей культуры и ответственности за сохранение биологического разнообразия животного мира, рационального использования охотничьих ресурсов.  
В связи с чем отделом уделяется большое значение проведению профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда охраняемым законом ценностям вследствие нарушений обязательных требований. 
На постоянной основе сотрудниками отдела проводится консультирование граждан и представителей юридических лиц, направленное на разъяснение проверяемых требований и предупреждение совершения правонарушений.
В рамках осуществления государственного контроля (надзора) в 2022 проведены следующие, профилактические мероприятия указанные на слайде: 
проведено 9 профилактических визитов;
выдано 254 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований; 
проведено 113 консультирований.

Слайд № 14
Доклад закончил.
Спасибо за внимание.
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