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Слайд 1.
Добрый день уважаемые коллеги, уважаемые участники публичных слушаний!
Представляю Вашему вниманию доклад о правоприменительной практике контрольно-надзорной деятельности министерства в части осуществления регионального государственного экологического и геологического надзора за 2024 год.

Слайд 2. 
В рамках экологического надзора отделом реализуются полномочия по охране атмосферного воздуха и обращению с отходами производства и потребления на объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.
Так, по состоянию на 31 декабря 2024 года в министерстве содержатся сведения о более 3,5 тыс. (3553) объектов контроля, поднадзорных министерству.

Слайд 3. 
В 2024 году в законодательство об охране окружающей среды внесены некоторые изменения. 
1) Так, с 1 сентября 2024 года в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» внесены изменения, согласно которым постановке на государственный учет подлежат объекты 1, 2 и 3 категории негативного воздействия. Соответственно, объекты 4 категории на государственный учет ставить не нужно.
(ФЗ от 08.08.2024 № 232-ФЗ)
При этом за хозяйствующим субъектом, осуществляющим деятельность на объектах 4 категории, сохраняется необходимость соблюдения иных установленных требований, например, по проведению инвентаризации источников выбросов и выбросов загрязняющих веществ. 

Слайд 4. 
Также с 1 сентября 2024 года утверждена и действует новая форма отчета об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля (приказ МПР РФ от 15.03.2024 № 173).
Обновленная форма дополнительно содержит разделы для внесения сведений о производственном контроле в области обращения с побочными продуктами производства, а также в отчет теперь необходимо вносить сведения о результатах проверок работы очистных сооружений. 
Слайд 5.
В 2024 году одним из приоритетных направлений в работе отдела являлась работа с обращениями граждан.
В течение года в министерство обратилось почти 500 граждан с жалобой на возможное загрязнение атмосферного воздуха и возникновение неприятных (специфических) запахов.

Слайд 6.
По поступившим обращениям проведено более 100 контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом, по результатам выявлено более 400 (408 шт.) признаков нарушений, связанных с охраной окружающей среды. 

Слайд 7.
По выявленным нарушениям приоритетным являлось проведение профилактических мероприятий.
В течение года в адрес контролируемых лиц объявлено более 500 предостережений, проведено с выездом инспектора на производственный объект 68 профилактических визитов, дополнительно проводилось консультирование. 
По результатам хозяйствующим субъектам в устной либо письменной форме давались рекомендации как устранить выявленные нарушения, устанавливались разумные сроки по их устранению. 

Слайд 8.
В случаях, если хозяйствующие субъекты игнорировали выданные им рекомендации, то в отношении таких лиц министерством инициировалось проведение проверочных мероприятий. 
Так, в 2024 году по результатам проведения 33 таких мероприятий выявлено более 160 нарушений природоохранного законодательства, приняты меры к их устранению, виновные лица привлечены к административной ответственности.

Слайд 9.
В большей степени допускались следующие нарушения в области охраны атмосферного воздуха:
- первое, это не проведение либо не соответствие инвентаризации выбросов и их источников фактическому положению на предприятии; 
- далее невыполнение обязательств о постановке на государственный учет объектов негативного воздействия;
- не проведение производственного экологического контроля либо нарушение порядка представления отчета ПЭК;
- также отсутствие согласованных мероприятий по уменьшению выбросов в периоды неблагоприятных метеоусловий.

Слайд 11.
По данному нарушению следует отметить, что по итогам работы министерства в 2024 года почти 150 хозяйствующих субъектов приняли меры по согласованию мероприятий по уменьшению выбросов в период неблагоприятных метео условий, за непринятие указанных мер виновные лица привлечены к административной ответственности. 
С целью оперативного реагирования по фактам загрязнения атмосферного воздуха министерством впервые совместно с ФГБУ «Западно-Сибирское УГМС» организовано проведение отбора проб атмосферного воздуха с применением мобильной передвижной лаборатории.

Слайд 12.
Далее, в рамках геологического надзора отделом реализуются полномочия по охране и рациональному использованию недр на участках недр местного значения. 
На конец прошлого года в министерстве содержатся сведения о почти 1,5 тыс. объектов контроля, поднадзорных министерству.

Слайд 13.
В части произошедших изменений норм законодательства о недрах, с 1 сентября 2024 года приказом Минприроды России установлена форма акта o консервации  или ликвидации горных выработок, буровых скважины, также данным приказом установлен порядок принятия работ и подписания актов.

Слайд 14.
В рамках геологического надзора также приоритетным являлось проведение профилактических мероприятий. 
За год в отношении контролируемых лиц объявлено 30 предостережений, дополнительно проведено 13 профилактических визитов. 
В отношении хозяйствующих субъектов, которые не приняли мер в рамках профилактики, проведены проверочные мероприятия, по результатам выявленных нарушений виновные лица привлечены к административной ответственности. 

Слайд 15.
Основными выявленными нарушениями законодательства о недрах являлись:
- самовольное пользование недрами; 
- далее нарушений лицензионных условий или требований технических проектов на геологическое изучение, разведку и добычу полезных ископаемых; 
- и невыполнение обязательств по ликвидации либо консервации карьеров, тампонажу скважин.

Слайд 16. 
Отдельного внимания заслуживает самовольное пользование недрами. 
Отдел продолжает развивать данное направление. За 2024 год выявлено 14 случаев незаконной добычи песка и суглинка. 
Для определения объёмов добытых полезных ископаемых и оценки нанесённого ущерба недрам отделом организована работа по привлечению маркшейдера и испытательных лабораторий.
[bookmark: _GoBack_Копия_1]По итогам проведенной работы рассчитан вред недрам на сумму более 70 млн. рублей. Проводится работа по его взысканию, есть первая положительная судебная практика, по результатам которой уже взыскано более 10 млн. рублей.

Слайд 17.
С целью расширения инструментов контроля в сфере недропользования в 2024 году начали действовать совместные пилотные проекты Минприроды и Минцифры по апробации применения беспилотников и инструментов аналитики космоснимков для выявления фактов незаконной добычи недр, и приему работ по консервации/ликвидации карьеров. 
По результатам данных мероприятий уже выявлено 10 фактов незаконной добычи недр, проведено обследование карьера на предмет его консервации.  






Слайд 18. 
[bookmark: _GoBack]В текущем году основные целями в работе отдела в текущем году будут являться расширение инструментов контроля:
- в сфере охраны недр путем применения инструментов аналитики данных дистанционного зондирования для выявления фактов незаконной добычи недр;
- в области охраны атмосферного воздуха продолжить применение мобильной передвижной лаборатории для оценки качества атмосферного воздуха.

Слайд 19.
На этом мой доклад окончен. Благодарю всех присутствующих за внимание! Если возникли какие-либо вопросы, пожалуйста, задавайте!
